

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Sólo se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Alicante: Sábado 29 Mayo 1915

La diosa fiera

El hombre puede ser bueno sin ser mártir, antes de entrar en la sociedad. Dentro de la sociedad, es indispensable pasar por mártir para llegar a bueno.

Mientras pasamos inadvertidos por entre los demás hombres, o estamos bien o estamos mal; pero estamos tranquilos. En cuanto nos hacemos notar, ya entra la lucha. Veremos y tomarnos por enemigos es una misma cosa. Es lo mismo que cuando en una misma reunión aparece un individuo nuevo: todos le echan la vista encima y empiezan a descuartizarlo; le buscan los defectos, y sino los tiene se los hacen; se rien de su nariz larga o corta o regular; se burlan de sus ademanes demasiado bastos o demasiado finos; que nunca podremos ser de una manera tal, que nadie pueda decir algo de nosotros, aunque sea sin razón.

Y la sociedad es eso: un salón immense; una tertulia perpétua, donde mejor sería pasar desapercebidos. Porque, apenas nos descubren, principian a hacernos guerra, ni más ni menos que hacen los moros. Y cuando van a convencerte de que somos gente de paz, digna, de que se nos dejé paso libre, estamos ya doloridos de muerte y llevamos en el corazón una herida que no se cura jamás.

Venimos al mundo con vocación de ser buenos, hasta virtuosos; y ¿qué le importa eso a los demás? Pasamos desapercibidos por todas partes. Ser bueno es lo mismo que encerrarse en una tumba. Por ser bueno a nadie le pasa nada; porque, hacerse virtuoso es casi lo mismo que hacerse invisible. Hay que ser algo más; hay que hacer el bien; pero enseñada ese bien es interpretado por mal. Y apenas damos los primeros pasos, allá se nos viene encima todo el terrible ejército de la sociedad que nos rodea; acorralándonos sañudamente como los moros a los cristianos; o, cuando menos, los cristianos a los moros.

Aunque tengamos un carácter bondadoso, un temple exquisito, un temperamento de paz y dulcedumbre, el áspero roce con la cruel humanidad nos destempla, nos desafina, nos desarmoniza. Hay que hacerse como los demás: cruel, rencoroso, terrible, fiero. Nuestra prudencia la interpretan por timidez, nuestro perdón lo toman por infelicidad; nuestro bravo desprecio lo consideran huída; nuestra digna humildad la califican de bajeza; y así, esos perros de presa que no entienden más que de carne y de

mordiscos y de garras, de残酷 y de guerra, de brutalidad y de daños; esos hombres aún sin refinamiento, de alma salvaje y de insensible corazón, se arrojan iracundos contra los hombres que quisieran ser buenos, obligándolos cuando menos a obrar como si fueran malos.

Y cuando los malos van a reconocer la bondad de los buenos, es siempre un poco tarde; ya los buenos, pasaron por la calle de amargura y llegaron al calvario y murieron en la cruz. ¡Siempre es después de crucificar cuando se adora!

El que en esta Humanidad quiere ser bueno, es como un fraile que viñiera a convertir salvajes.

CHANTECLER

Ingenioso examen

SOBRE CIENCIA POLITICA

— Dígame usted, señor examinado; ¿Qué es política?

— Es la ciencia que enseña a vivir del presupuesto.

— ¿Qué cosa es presupuesto?

— Es el puchero nacional donde todos anhelan meter la eucaristía.

— ¿Cómo se divide la política?

— Se divide en partidos.

— Muy bien: ¿Puede usted decir cuántos partidos hay?

— Dos: el de los que están encima y de los que están debajo.

— ¿Cómo funcionan estos dos partidos?

— Los de abajo gritan contra los de arriba, y los de arriba aplastan a los de abajo.

— ¿Suelen invertirse esas funciones?

— Sí, señor, por medio de un cambio de papeles que determina una revolución.

— Y entonces ¿qué sucede?

— Sucede, que los que han aplastado gritan y los que han gritado aplastan.

— Perfectamente; ¿quiere usted decirme para qué sirven las revoluciones?

— Para que la cola del organismo político se convierte en cabeza y la cabeza en cola.

— ¿Qué entiende usted por Patria?

— La Patria es una pobre señora, madre de una familia desunida.

— Explíquese usted, si le es posible en qué consisten sus quebrantos.

— En que sus hijos, divididos por muchos rencores, pretenden salvarlos los unos de los otros.

— ¿Y la salvan?

— No, señor; pero la descuartizan.

— A quienes se les da el nombre de patriotas?

Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 5, 2º.—ALICANTE

A los que dicen amar a la Patria

— En qué forma suelen manifestarle su cariño?

Sirviéndola en los destinos públicos.

— Y la sirven de balde?

— Nunca, que yo sepa, a juzgar por las cuentas de la Tesorería.

— Entonces ¿en qué está el mérito?

— En saber empuñar la sartén por el mango.

— ¿Qué otro nombre se da vulgarmente a esa especie de partidos?

— Se les llama también sanguijuecas del Estado, porque le chupan.

— Son éstas muy temibles entre las plagas políticas?

— No, señor, porque se desprenden cuando están llenas. Los más temibles son los pulpos.

— ¿A qué se denomina pulpos?

— A una ventosa políticamente organizada, cuya succión es interminable.

— ¿Existe algún remedio para estirpar los pulpos?

— No, señor. En ocasiones se les aleja, para dar algún respiro al Fisco esqueletizado, pero siguen exprimiendo el jugo a distancia.

— ¿Puede usted ponerme un ejemplo?

— No puedo, porque están prohibidas las alusiones personales.

— Pasemos entonces a otra cosa.

— ¿Quiere usted decirme algo de la fauna política?

— Sí, señor. Existen loros, cotorras y papagayos que no cesan de hablar tonterías para mostrar su talento; pavos que se visten con ajenas plumas; murciélagos que se dicen aves por el vuelo, pero gastan afilados dientes; milanos de soberbias garras, que pretenden sacrificarse por amor a las palomas; buitres que siguen a la presa moribunda para devorarla en cuanto mueran, gaviotas que llenan el bûche con todo lo que pueden engullir; aves de rapiña, etc.

— ¿Y el pueblo, a qué especie pertenece?

— El pueblo pertenece a la especie del pájaro bobo.

— Basta, hemos concluido.

— El secretario:

— Aprobado por unanimidad.

S. T. PIPPER

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLICUEN.

Pagos por adelantado

Doctor Más Magro

Dr. J. Matamorosa, de Berlín, Lauriano en varias academias de medicina, del Instituto Médico Valenciano, etc.

Especialista en enfermedades de la

SANGRE y del FECO (corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4 Tratamiento especial de las ANEMIAS San Fernando, 17. — Alicante.

Dr. Candela Ardia

Especialista en enfermedades de los

LOS OJOS Profesor de los Institutos Reales y Oficiales Nacionales de Madrid.

Consulta: De 10 a 1.

Especial: De 2 a 4.

Tratamiento especial de la GRAULACION Ballén 14 dup., al lado de la posada de la Unión.

Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y veáreos sifilíticos. Exámenes internos por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Zanatero Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos.

Horas consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

San Fernando letra E. 1º.

SE VENDE

por precio módico, chalet nuevo, frente al Polígono del Tiro Nacional, con almacenes, valla y árboles frutales, más 3 tabiques de tierra.

Dato: razón: Calle de San Vicente 46.

El mejor Relojero

ALONSO Único que tiene título de Relojero

Mejorico. Oficinas: 102 y 103 de la calle de la

Méndez-Núñez, 46. — Alicante.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

COMBATES

Garnia.—Prosiguen en la frontera de Carnia los combates sostenidos contra las tropas austriacas.

En estos hechos llevan principal parte las tropas súpicas, que han capturado numerosos prisioneros.

EL ATAQUE DE LOS BARCOS

AUSTRIACOS A ARCONA

El alcalde de Arconia, ha publicado una alocución patriótica, en la que lamenta que el bombardeo realizado el día 24 por los barcos austriacos, causara algunas víctimas.

Los artilleros enemigos dispararon sobre los hospitales y el Ayuntamiento.

Afirmó el alcalde, que la población está preparada para afrontar con serenidad cualquier ataque austro-húngaro.

LOS ITALIANOS PROGRESAN

París.—Las noticias recibidas en esta capital aseguran que los italianos son ya dueños de varias carreteras que penetran en el Tirol.

DISPAROS CERTEROS

Según informes de origen austriaco los cañones del 75 son disparados con admirable precisión.

En los alrededores de Flitsch y en Casaglia redujeron al silencio una batería de 30 centímetros, sembrando el pánico entre las mejores tropas bávaras.

VAPOR A PIQUE

Londres.—El vapor inglés «Cadbury», que desde Londres se dirigía a Oporto, ha sido echado a pique por un submarino alemán en aguas de las islas Seilis.

Tripulantes y pasajeros lograron salvarse.

FABRICAS ALEMANAS

BOMBARDEADAS

París.—Un comunicado oficial dice que 18 aparatos se elevaron para bombardear las fábricas alemanas de Ludwighafen, Bedischeanlin y Undsatrabrik.

Estas fábricas son las mayores de Alemania y ocupan todos los barrios de Ludwigshafen.

También bombardearon una importante fábrica recientemente instalada en Oppau, a tres kilómetros de Luwigshafen.

EL BOMBARDEO DE VENECIA

Telegramas de Venecia, dicen que la tentativa de bombardeo hecha por los barcos y aviones austriacos en la noche del 24, no impresionó a los habitantes de la ciudad.

Estos siguen haciendo una vida normal, burlándose de los peligros de los aeroplanos y barcos austriacos.

En los agujeros hechos por las bombas en las paredes de edificios, los muchachos han colocado carteles con frases humorísticas.

GENERAL HERIDO

Atenas.—El general alemán Limán von Shandor ha sido herido en los Dardanelos.

SUBMARINOS ALEMÁNES EN EL MEDITERRÁNEO?

Aunque no parece confirmada la presencia de submarinos alemanes en el mar Mediterráneo, el Gobierno griego ha recomendado a las autoridades competentes hagan investigaciones minuciosas para averiguar si existen en alguna parte lugares escondidos, propios para servir de bases navales a los submarinos; si en algún sitio próximo al mar existen centros de abastecimiento; y si existen depósitos de bencina y petróleo en los lugares situados en las cercanías del mar, especialmente en las islas del mar Egeo.

No obstante, parece ser que es cerca de Smyrna donde los submarinos alemanes encuentran refugio.

Este hecho, lo ha motivado el rumor de que tres submarinos enemigos se esconden en el mar Egeo.

Parece que son navíos austriacos con tripulación alemana.

Uno debe estar frente a Smyrna.

BARCELONA

En el consulado de Italia siguen presentándose los italianos que piden marchar a Italia.

Los Exploradores

Según el aviso que hay expuesto en los cristales del Centro de los exploradores, el domingo, 30 del actual, habrá excursión al polígono del Tiro Nacional, y durará todo el día; debiendo ir provistos de almuerzo y comida: esta tiene por objeto conmemorar el primer aniversario de la primera excursión que hicieron los exploradores alicantinos.

Nos parece admirable la idea, y deseáramos que resultara una fiesta digna de la causa que persiguen; para ello sería preciso que Alicante en masa les acompañara, a fin de alentártelos para que prosigan en sus nobles ideales.

Se nos asegura que habrá una paella, juegos infantiles, prácticas de explorador, «Foot-Ball», pelota etc., y varias conferencias, encaminadas a poner de manifiesto los adelantos obtenidos durante el año.

La Universidad de Murcia

Con fecha 26 se han firmado los nombramientos de catedráticos para la Universidad de Murcia, de conformidad con la propuesta hecha por el Comisario Regio Sr. Baquero.

Se están extendiendo las correspondientes credenciales.

Han sido nombrados catedráticos D. Manuel Maza, D. José María Ibáñez, D. Andrés Baquero, D. Mariano Avilés, D. Emilio Díez de Revenga,

D. Antonio Flores, D. José Ledesma, D. Jesús Romero, D. Mariano Ruiz Funes, D. Francisco Barrios, D. Luis Leante, D. Vicente Llovera, D. Matías Domínguez, D. Pedro Pérez, D. Vicente Pérez Callejas, D. Pedro Bernál, D. Ignacio Martín Robles y don Francisco Medina Romero.

Onomástica

Mañana celebrará su fiesta onomástica la preciosa niña Trinidad Llorens Bayona; hija de nuestro querido amigo el ilustrado profesor de primera enseñanza D. José Llorens.

Círculo Unión Mercantil

CONVOCATORIA

Por disposición del señor Presidente y de conformidad al acuerdo tomado en sesión de 25 Abril por la Asamblea ordinaria, se convoca a los socios de este Círculo a la Junta General extraordinaria, que tendrá lugar en el local social, el próximo sábado día 29 de Mayo, en primera convocatoria a las cuatro y media de la tarde, con sujeción a la siguiente orden del día:

- 1º Acta anterior.
- 2º Ferrocarril Alicante-Alcoy.
- 3º Dar cuenta Asamblea Valencia.

En el caso de no reunirse suficiente número de señores socios para celebrar sesión, tendrá lugar ésta en segunda convocatoria, al siguiente domingo 30 a igual hora y con sujeción a la misma orden del día.

Alicante 20 Mayo 1915.

El Secretario.—Pedro Herrero.

Los soldados de cuota

El Gobierno ha acordado prorrogar hasta el 30 de Junio próximo el plazo para abonar sus cuotas los jóvenes pertenecientes al reemplazo en el Ejército en el que deseen reducir el tiempo de su permanencia en filas.

Tren especial

La compañía de ferrocarriles Andaluces, ha acordado establecer un tren especial de regreso a Elche para el público que de allí asista a la novillada del domingo.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana dia 30. Se repartirá una gran comida extraordinaria, compuesta de:

Sopa de carne con garbanzos, embutido y patatas, vino seco, postre, vino dulce y cigarro puro.

Ha regresado de su viaje de boda, nuestro estimado amigo el doctor don J. Candela Ardit habiendo visitado algunas importantes poblaciones españolas y extranjeras.

En dicho viaje ha adquirido gran cantidad de aparatos y material pa-

ra curación de las enfermedades de la vista.

Reciban los nuevos esposos, nuestro saludo de bienvenida.

Han marchado de excursión a Benidorm, esta tarde a las cuatro, nuestros amigos los distinguidos jóvenes D. Narciso Villa Caballero y don Enrique P. Rodríguez, con objeto de pasar mañana el día en aquel delicioso punto.

PÉRDIDA.—Se desea de la persona que se haya encontrado una cadena de oro, con dos retratos, desde la calle de Díaz Moreu al paseo de Méndez Núñez, la devuelva a la calle Pozo, 20, 1.º, donde se le gratificará.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «C.º San Martín», c. Echevarrieta, de Marsella y escalas con carga general.

Vapor español «Florencio Rodríguez», c. Durández, de Gijón y escalas con carga general.

Vapor español «Isleño», c. Rigo, de Palma e Ibiza con carga general.

Vapor español «Pedro Pi», de Barcelona y escalas con carga general y tránsito.

Vapor español «Aznalfarache», capitán Romero, de Sevilla y escalas con carga general y tránsito.

Vapor inglés «Ipres», c. Alvarez, de Melilla con lastre.

Vapor español «Eloina», c. Esquivel, de Portman con lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Florencio Rodríguez», para Barcelona y escalas con carga general.

Vapor español «C.º San Martín», para Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «Pedro Pi», para Melilla Ceuta y escalas con carga general.

Vapor español «Isleño», para Palma de Mallorca e Ibiza con carga general.

Vapor español «Aznalfarache», para Marsella y escalas con carga general.

Bergantín Goleta español «Safí», c. Minguez, para Vigo con obra de barro.

Bergantín Goleta español «Joaquín», c. Perelló, para Manzanillo con obra de barro.

Laud español «Joven Teresa», capitán Martí, para Torrevieja con lastre.

Vapor inglés «Gebil Yedid», para Río Martín y escalas con carga general.

Se necesita un chico para el Taller de Planchado-mecánico de la calle Segasta, 28 b.—Sueldo desde el primer día.

El Candado de Bronce

Gran surtido en Ferretería, Quincalla, y Bisteria de Cocina, Antonio Iborra.—Méndez Núñez, 14. Alicante.

HACEN FALTA Oficiales y Aprendices

adelantadas de sastre. Sastreería de E. DURENDEZ Segasta, 65.—Alicante.

El despertar americano

El formidable desastre que asola los países en guerra bajo un oleaje de sangre, repercuten en todos los países del globo ejerciendo una influencia asfixiante en la faz económica. Aunque la duración del cataclismo cruento y la proporción de los desastres se hallan aun fuera del dominio del cálculo, profundos economistas y pensadores pronostican que la gran guerra, sin precedente en la Historia de la Humanidad, hará sentir sus consecuencias dolorosas bajo múltiples aspectos cambiando el modo de ser de las naciones y dando otro rumbo a la civilización universal.

Ya está dentro de la conciencia de todos, que los negocios bursátiles y mercantiles pasan por una desorganización lamentable y difíciles y complicados problemas a resolver se presentan ante las oscuras perspectivas del futuro.

Frente a vaticinios tan temibles, que pintan con negros colores el porvenir de las naciones, entran en acción la sabiduría, previsión y prudencia de los hombres que marcan los rumbos de los Estados para estudiar los medios de prevenir o de aliviar los males desastrosos y resentimientos crueles que se hayan que lamentar.

Los países de la América Latina son los que van pasando por las más duras pruebas. Cerrado el tráfico del intercambio internacional con Europa se hallan con enormes dificultades para vender sus productos a sus antiguos consumidores y proveerse de los artículos manufacturados. Aleccionados por este golpe inesperado, ven la necesidad de buscar nuevos mercados y luchar por mantenerse en defensa de críticas circunstancias. Esta anormalidad excita a un distinguido escritor, para decir con reconocida autoridad, que los pueblos sudamericanos son independientes y soberanos, muy dignamente celosos, por cierto, de su independencia y libertad; pero en las prácticas de la vida real quedan reducidos a simples tributarios de los pueblos europeos. Que industrial y comercialmente venían como adormecidos, oyendo el canto de la sirena de la deslumbradora civilización europea, sin sospechar que de improviso podía romperse el encanto como acaba de romperse y hacerles probar los sinsabores inevitables a que vive expuesto todo aquel que no tiene entre sus manos el control de su propio bienestar.

Las mismas palmarias pruebas hacen exclamar a otro ilustre americano:

Hemos de procurar gobernarnos por nosotros mismos en lo relativo a finanzas e industrias, y para ello necesitamos nuevos Bolívares y Washingtons que realicen una segunda independencia, ya que la independencia política sin económica viene a ser una divertida comedia o una frase insustancial.

Ante la pesadumbre abrumadora, ante el desahucio que gravitan sobre

el bienestar y el destino de las naciones, aparece el avance de un movimiento reaccionario de expansibilidad en los países dotados de poder y energía para dilatar y fomentar sus riquezas. Entre ellos están los Estados Unidos, que, dados sus respetabilidad internacional, su asombroso progreso y el proverbial espíritu práctico que caracterizan a los yankees, los romanos del Siglo XX, es uno de los más llamados a preparar los paragolpes a las fatalidades de la época.

Por medio de congresos, juntas, asociaciones etc., viene desarrollando un sin número de trabajos activos e iniciativas vigorosas, todos ellos para poner en contacto y estrechar las relaciones de los países de este Continente. Da vida a estas miras de acercamiento al Excelentísimo señor Wooldrow Wilson, el demócrata precioso y fecundo estadista que con ponderable espíritu moderno rige los destinos del Coloso del Norte. Con estos auspicios, que dan estímulo a obras de honda trascendencia, el prominente hombre de Estado, al decir de uno de sus fervientes admiradores, ha cristalizado los sentimientos y las ideas del pueblo norteamericano con los entusiasmos de un apóstol de la ley moral y como agrio paladín de un verdadero panamericanismo.

**

Entre las gestiones que tienden con actividad preferente a la orientación americanista, cabe referir a la Asociación Consular Latino Americano residente en Nueva York y la Pan American States Association, que consagran todos sus esfuerzos al rededor de un vasto programa que consiste, en lo fundamental, en multiplicar los esfuerzos para que los países del Hemisferio Occidental consigan, de un modo real y positivo,

ensanchar los vínculos sociales y económicos, beneficiando y acrecentando recíprocamente sus propios intereses.

A esa virtualidad responde la gira de propaganda, por los países del Sud del Continente, de delegaciones de la Pan American Association y de otras entidades comerciales y bancarias, confiadas a emisarios expertos y concienciosos, quienes con elevado tacto e inteligencia estudian las necesidades y condiciones económico-financieras de los países que visitan, se ponen al habla con sus hombres de negocios, buscando de promover todos los resortes que armonicen las aspiraciones y aumenten las relaciones de intereses comerciales e industriales.

Con el triunfo de estos ideales y propósitos de mutua conveniencia se abriga la esperanza de obtener los lazos más fuertes y duraderos de la unión y confraternidad panamericana.

GENARO ROMERO

Asunción, 1915.

SE VENDE

un pedazo de tierra denominado el «Desierto» muy cerca de la Estación de San Juan y Marco, de diez y nueve hectáreas con su casa y dos pozos manantiales, en el uno hay puesto una noria de nuevo modelo.

Darán razón en la casa del dueño donde está situada dicha tierra, José Juan Aracil.

Se vende o alquila

muy barato, un magnífico chalet, sito en la Partida de los Angeles, frente al del Sr. Gades. Casa con seis habitaciones; árboles frutales y flores. Tiene además balsa, pezón e instalación agua de Sax.

Su extensión es de 480 metros cuadrados. Rezón, Sevilla 52.

28 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Al fin eres mío—iba diciendo para sí el alferez mientras caminaba en busca de su jefe—mucho se ha tardado la hora de la venganza, mas va a empezar ya: nunca es tarde cuando llega.

—Y lo sabrían otros sin mi cautela vigilancia; pero podéis estar descansado mientras tomáis una resolución que ponga término a estas citas.

Otelo, el Moro de Venecia 25

—¿Tú sabes...?

—Y lo sabrían otros sin mi cautela vigilancia; pero podéis estar descansado mientras tomáis una resolución que ponga término a estas citas.

—Os queréis casar con ella, capitán?

—Estarlo ya quisiera...

—¿Y cómo no se la pedís a su padre?

—No me admitiría Brabantio por yerno, por más que la sangre que circula por mis venas es más noble que la que corre por las suyas.

—Temor tal vez infundado sea.

No, que ya ha tanteado Desdémona su ánimo y siempre le ha encontrado mal dispuesto y decidido en contra mia.

—Ignorará vuestros amores.

—Para qué ha de saberlos, si de antemano dice que no los ha de consentir? Más ya tengo dispuesto mi plan...

Calló el africano, y quedóse mirando a Yago, añadiendo después:

Aviso al público

La casa Marimón (Calatrava 1) ha recibido hoy pequeños juegos (mapas) de Táctica Militar, imitación al Ajedrez donde Aliados y Alemanes sostienen luchas titánicas, y que vendrá al precio medio de 0'75 pesetas.

Puesto de flores de Villamarín

El par de búcaros de regalo premiado con el núm. 4.213, le ha correspondido en suerte a D. Ramón Lloret

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de colchón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al baratillo de la calle Zaragoza, núm. 2.

Zapatería Moderna

Eleuterio Cruz Gallardo

Plaza Chapi, 7 y Riego, 2

Gran surtido en salzado de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.—Para señora, desde 3'50 ptas. en adelante.—Para caballero, desde 10 pesetas en adelante, y niño, desde 2'50. id.

ADVERTENCIA.—Esta casa, posee en conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.

Enfermos del estómago

No desesperéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguiló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobadas por reputados facultativos.

Da venta: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

DE LA VIDA QUE PASA...

El tren se vá...

«El amor es como el tren: si se va, ya no vuelve.» Yo he leído esta sentencia de una verdad indiscutible, no recuerdo dónde. Y yo digo que esto es verdad, por experiencia...

Veréis. Es en la estación aldeana. Arriba a ella un tren de viajeros. Estos se asoman a las ventanillas, y entonces escrutamos sus semblantes que, en curiosa variedad muestran distintamente señales de alegría unos, de tedio otros. Es la variedad del viajar, porque según los temperamentos y los lugares por donde se viaje, así son las manifestaciones de sensación que cada espíritu experimenta...

Y nosotros, pobreticos soñadores de un olvidado lugarezco provinciano, que abrigamos un ideal, y que este ideal nos causa una ardientísima sed de marchar, de ver, de vivir el mundo aquel que se oculta tras el por nosotros inexplorado velo de la lontananza; nosotros, que quisiéramos marchar ahora en ese tren, vemos como este se vá y sentimos un dolor muy hondo, una angustia muy amarga, unas ganas infinitas de llorar...

Porque con el tren, se va una ilusión, se aleja una esperanza, se nos va la fe en nuestro ideal y nos deja, despectivamente, en la monotonía del vivir provinciano, con nuestro fracaso... Porque con el tren, se va un pedacito de nuestro corazón, ese amable pedacito en que guardamos el único amor, nuestro ideal...

NICOLAS MORALES

Espectáculos**SALON NOVEDADES**

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el

maestro director concertador, Francisco Sánchez.

Función para hoy:
A las siete y media, sencilla.
«Las Gafas Negras».

A las nueve, sencilla:
«El amigo Melquiades».

A las diez, doble:
«Ninón».

«Las Gafas Negras».

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15.

Precios sección doble:

Preferencia, 65 céntimos.—General, 25 id.

* * *

TEATRO DE VERANO

Compañía de dramas policacos y grandes espectáculos, dirigida por el primer actor José Martí.

Función para esta noche: el viernes

A las 9 y 45, especial:

«El Collar de Miss Alicia».

Butaca, 0'90 ptas. y General, 0'25.

* * *

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy: el viernes

A las siete y cuarto, doble:

«La pena del Talión».

«Cambios naturales».

A las nueve, sencilla:

«Las Brionas».

A las diez, sencilla:

«Niún».

A las once, sencilla:

«La fresa».

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

Precios sección doble:

Preferencia, 45 céntimos.—General, 20.

26 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Oye: Tú puedes ayudarme. Necesito un hombre leal...

—Un perro no lo fuera más que soy yo para vos, mi capitán.

—Oye, pues: las noticias del Archipiélago me hacen sospechar que no ha de dejarnos por mucho tiempo tranquilos el Senado.

—Esto mismo se cree en Venecia.

—Pues bien: yo no quiero partir sin antes haberme asegurado la posesión del tesoro que ambiciono.

—Mas ¿cómo?

—Uniendo su suerte a la mía.

—¿Casándonos con ella?

—Sin duda; y tú, pues conoces mi secreto, vas a ser quien me ayude a realizar nuestro plan.

—Deberá consentir ella...

—De acuerdo estamos ya, y en San Marcos nos dará la bendición el sacerdote que también tengo prevenido.

—Y vais a llevarla a vuestra casa?

—En esto pensaba; más pues que

Otelo o el Moro de Venecia 27

contigo contar puedo, mientras la ponga casa que de ella digna sea, en la tuya la instalaré. Tú tienes mujer, y siendo tú mi alférez, ¿por qué no ha de ser tu esposa la camarera de la mía?... ¿Te acomoda mi propuesta?

—Como venida de vos que sois mi señor, y honrado me veo con tan señalada prueba de confianza; mas yo no soy rico, capitán...

Sonrióse Otelo y poniendo en sus manos un puñado de monedas de oro le dijo:

—Toma, con que preparaos a recibirla: anda, y no faltes a la caída de la tarde.

Guardó el dinero Yago, y habiéndose despedido de su jefe, encaminóse a su morada para dar a su mujer las órdenes oportunas y ayudarla a hacer los preparativos correspondientes.

Así transcurrieron las restantes horas del día y llegó la hora en que por Otelo había sido citado.

PLAZA DE TOROS de Alicante

Para el Domingo 30 de Mayo 1915 se celebrará una

GRAN NOVILLADA

patrocinada por la «Taurina de Levante» a beneficio de la junta de protección a la infancia, mendicidad y para la creación de nuevas cantinas escolares.

Se lidiarán

4 hermosos novillos

por los valientes novilleros

Gerónimo Santos

y Ramón Iborra con su correspondiente cuadrilla.

Precios.—Entrada general, 60 céntimos.—Señoras, niños y militares sin graduación, 40 id.

Nota.—Cada entrada llevará un número para el sorteo de los regalos que en el intermedio del segundo al tercer toro, se celebrará en el ruedo de la Plaza.

AVISO AL PÚBLICO

En el acreditado establecimiento tipográfico de HIJOS DE J. GARCIA, Plaza de Cheli, núm. 5, donde se imprime este periódico, se realizan toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 CARTAS y 1.000 SOBRES comerciales, desde 14 pesetas en adelante.

TALONARIOS de inquilino de 100 hojas cada uno, a 6 céntimos.

1.000 FACTURAS papel satinado, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 CIRCULARES, desde 7 pesetas en adelante.

PROSPECTOS: desde 5.000 en adelante, a 2'25 pesetas el millar.

ESQUELAS MORTUORIAS: desde 10 ptas. el 100 en adelante.

Estampas para la primera comunión y Recordatorios a precios baratísimos.

Además se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

y sobres

soldado

sol en

sol

sol